Calcolo delle Probabilita
10-2-2021

Esercizio 1

Un’urna contiene 2 palline rosse e 8 palline nere.

1

4

. Si estraggono 8 palline CON reimmissione. Siano dati gli eventi A = “nelle prime 4 estrazioni
escono, in tutto, 2 palline rosse” e B = “nelle ultime 4 estrazioni escono tutte palline rosse”.
Calcolare P(A), P(B) e P(AN B).

. Si estraggono 6 palline CON reimmissione. Sapendo che al massimo tre di loro sono rosse,
calcolare la probabilita che esattamente una sia rossa.

Si estraggono, una alla volta, palline SENZA reimmissione. Sia T il numero dell’estrazione in
cui esce la prima pallina nera. Trovare la distribuzione di T'

. Calcolare la distribuzione di T se si estraggono una alla volta, palline CON reimmissione

Esercizio 2

Sia data un’ellisse F di equazione canonica

con
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b < a.Sia X =(X,Y) una v.a. uniformemente distribuita su F

. trovare la densita di X

trovare la marginali di X (ovvero le densita delle componenti X e Y)
calcolare EX, EY, EX? e EY?

calcolare la probabilita che, gettando a caso un punto su E, questo cada nel cerchio Cj, inscritto
in F e di raggio b

sia Z una v.a che assume i valori 0 (se il punto gettato cade in () e 1 (se il punto cade in
ENCf): calcolare la distribuzione di probabilita di Z

se si lancia il punto n volte, calcolare la probabilita che per k& volte questo cada all’interno di C,

sia Z, la v.a. che indica il numero di volte che si colpisce C} in n lanci, si studi il limite in
probabilita, per n — oo, della successione

Zn

n

SUGGERIMENTO: si ricorda la formula dell’area dell’ellisse Area(F) = wab
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